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Beantwoording Kamervragen over de Russische 
desinformatiecampagnes via sociale media in Duitsland

Aanleiding
De leden Timmermans, Piri, Mutluer, Kathmann, Tseggai en Chakor (allen 
GroenLinks-PvdA) hebben op 31 januari 2024 Kamervragen gesteld over de 
Russische desinformatiecampagne via sociale media in Duitsland.

Geadviseerd besluit
 Akkoord geven op het ondertekenen van de antwoorden op de 

Kamervragen door MBZK en SBZK, mede namens de ministers van JenV 
en BZ.

 Akkoord geven op het verzenden van de antwoorden aan de Kamer.

Kern
De vragen gaan over het rapport van het Duitse ministerie van Buitenlandse 
zaken over een Russische desinformatiecampagne via X en de maatregelen die 
Nederland neemt en gaat nemen om dergelijke activiteiten in Nederland tegen te 
gaan. Daarbij wordt specifiek gevraagd naar de maatregelen die Nederland neemt 
om ervoor te zorgen dat de verkiezingen voor het Europees Parlement niet 
worden beïnvloed; naar de werkwijzen van andere lidstaten; en naar de 
mogelijkheid aanvullende maatregelen te nemen bij de nationale implementatie 
van de Digital Services Act.

In de antwoorden wordt meerdere keren verwezen naar de Voortgangsbrief over 
de Rijksbrede strategie voor de effectieve aanpak van desinformatie. Deze wordt 
momenteel interdepartementaal afgestemd en zal eind maart aan de Kamer 
worden verzonden.

Vanwege de nodige interdepartementale afstemming heeft de beantwoording van 
de vragen meer tijd in beslag genomen dan de standaard drie weken. Op 20 
februari is daarom een uitstelbericht aan de Kamer verzonden.

De vragen zijn oorspronkelijk gesteld aan de minister-president, de ministers van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, van Buitenlandse Zaken, van Justitie 
en Veiligheid en de staatssecretarissen van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties en van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap. Gelet op de inhoud 
heeft de MP de beantwoording van de vragen overgedragen aan MBZK. De Kamer 
is hier op 7 februari van op de hoogte gebracht. Omdat de vragen niet raken aan 
de portefeuille van SOCW zal zij niet mede ondertekenen.
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Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Motivering
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd.

Bijlagen

Volgnummer Naam Informatie
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